
贵州大学林学院文件

林学院发〔2018〕5号

关于举办林学院第三届中青年教师教学  技能大赛暨教学观摩活动的通知
学院各系：

    为推动学院教学模式改革，鼓励广大中青年教师积极改进教学方法，更新教育思想观念，提高教学质量，培养教学骨干，搭建教师教学风采展示、教学技能切磋与经验交流平台，经林学院党政联席会议决定举办第三届中青年教师教学技能大赛。现将有关事宜通知如下：

    一、大赛组织领导

组  长：丁贵杰
副组长：姚黔贵  韦小丽  
成  员：王德炉  陈芳  李永梅  何跃军  何嵩涛 

赵龙山  粟海军  余丽萍  李秀君 祝小科
    二、参加人员
    1．参赛选手：本次比赛以45岁以下中青年教师为主,每个专业和研究中心推荐2-3名中青年教师参赛，也可以老师自主报名。
2．观摩教师：林学院全体教职工，除特殊情况以外，教职员工必须参加,按照学院开会规定签到。
3．学生代表：各专业挑选学生代表各5人，共20名。
4．邀请嘉宾：教务处、教学督导团参加。
 三、竞赛内容
1．教学技能比赛。
2．教学观摩与教学技能交流：学院全体老师参与观摩与交流。
四、参赛课程要求

    1．为本科生开设的必修或选修课程。

    2．课程类型主要为理论类。
    五、比赛形式

    1、比赛方式为“现场教学演示（讲课）”。“现场教学演示”所讲授的内容必须是相关课程教学内容中的知识点，演示时间为15分钟。比赛时，参赛者以比赛场地为授课课堂，将评委和观摩学生视作教学对象，进行现场讲课展示。教学演示方式、手段等不受限制，可以是传统教学或者多媒体教学，也可以是传统教学与多媒体教学相结合。
2.成绩评定

以现场评分记载成绩。成绩由两部分组成：第一部分由学院成立的专家评委会裁判给定，第二部分由学院选派的学生代表组成大众评委给定。评分均以百分制计。

比赛记分方式为：

专家评委评分×70%＋大众评委评分×30%。
3．评委组成
专家评委：由各系教学经验丰富的教师及督导团成员等组成，共5人。
大众评委：学生代表每专业5名，共20名。
4．奖项设置及奖励
学院根据比赛情况评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，鼓励奖多名。一等奖每人奖励1500元，二等奖每人奖励1000元，三等奖每人奖励500元，鼓励奖每人奖励200元。

5、要求各系、中心于2018年5月25日前将参赛名单报教学科研科。
五、时间地点
时  间：2018年6月7日下午1:30-6:30。
地  点：明俊楼多媒体教室(待定)。
附件：1.贵州大学林学院第二届中青年教师教学技能大赛评标准
      2.贵州大学林学院第三届教师技能大赛比赛规则
贵州大学林学院
2018年5月22日

	贵州大学林学院党政办公室         2018年5月22日印发   


附件1：

贵州大学林学院第二届中青年教师教学技能大赛评分标准

	一级指标
	二级指标
	评价内容
	得分

	教学内容
（30分）
	教学目的（10分）
	目的明确、具体，符合人才培养要求、课程特点和学生实际，能体现知识、能力和素质要求。
	

	
	教学设计（10分）
	教学设计合理，重点突出，难点分析透彻，详略得当，各环节衔接有序，整体结构严谨。
	

	
	教学内容（10分）
	教学内容充实，理论联系实际，符合认知规律，能够把科技最新成果引入教学。
	

	教学过程
（30分）
	导入新课（5分）
	切入点选择恰当，注重理论联系实际，能激发学生求知欲。
	

	
	教学方法（10分）
	教学方法运用合理、恰当，灵活多样、因材施教，富有启发性，有效引导学生发现问题、解决问题。
	

	
	教学手段运用
（10分）
	多媒体技术应用得当，符合教学内容需要，课件文字精炼，动画生动；板书、图表工整美观。
	

	
	课堂小结（5分）
	小结及时，强化重点，用语通俗，具有延展性，效果明显。
	

	教学基本
技能
（15分）
	仪表（5分）
	衣着得体，仪表端庄。
	

	
	教态（5分）
	教学态度自然、大方，精神饱满、富于亲合力。
	

	
	语言（5分）
	能够使用普通话授课，语言清晰、准确，表达能力强。
	

	教学效果
（15分）
	知识量（8分）
	知识量传递到位，在传递给学生基本知识同时为学生留有个人思考空间。
	

	
	能力培养（7分）
	注重培养学生获取新知识的能力和创新能力。
	

	教学特色
  （10分）
	教师根据所任课程性质结合自己的教学方式、方法在教学中形成独特的表现形式。
	


  附件2:
贵州大学林学院第三届教师技能大赛比赛规则

一、评委团组成

  1.教师评委 5人   每个专业至少1人

    2.大众评委   20人  每个专业5人

二、 参赛内容及要求

1．为本科生开设的必修或选修课程。

2．课程类型主要为理论类。

3. 参赛时间为15分钟。选手严格控制时间，超时者总分扣2分。
三、比赛顺序

     由选手抽签确定。

四、评分标准

   由教学内容、教学过程、教学基本技能、教学效果、教学特色四部分组成。

